ELV puniune [

< LAPP
< Lul BE

000pSowd 3E
N

[y A

7 Q0pLsowd 3

usBunieye

e

y
0
B

Prozessor-Lotstation

PLS 7000

Teil 2

Mikroprozessorgesteuerte Digital-Létstation in neuester Technologie fiir optimale
Lotergebnisse bei hohem Bedienungskomfort. Der zweite und gleichzeitig
abschlieBende Teil dieses Artikels beschreibt den Nachbau und die Inbetriebnahme.

Nachbau

Diese neue, von ELV entwickelte Lot-
station bietet umfangreiche und im Bereich
der Lottechnik zum Teil vollkommen neue
Moglichkeiten. Dennoch sind Aufbau und
Inbetriebnahme in wenigen Stunden durch-
fiihrbar. Einen wesentlichen Anteil hieran
hat die Verwendung moderner hochinte-
grierter Mikroelektronik, wodurch sich auch
der Abgleich auf die Einstellung lediglich
einereinzigen Referenzspannung reduziert.

Achtung: In diesem Zusammenhang

weisen wir gleich an dieser Stelle darauf

64

hin, dal} der Aufbau und die Inbetriebnah-
me der Prozessor-Lotstation PLS 7000
aufgrund der darin freigefiihrten Netz-
spannung ausschlieBlich von Personen
durchgefiihrt werden darf, die durch ihre
Ausbildung dazu befugt sind. Die ein-
schlidgigen VDE- und Sicherheitsvor-
schriften sind zu beachten!

Platinenbestiickung

Der zentrale Mikroprozessor ein-
schlieBlich Peripherie, der Melverstirker
sowie das Netzteil inkl. des 90 VA-Netz-
transformators befinden sich auf einer
tibersichtlich gestalteten 128 mmx 238 mm

groflen Basisplatine. Durch die Ausfiih-
rung in doppelseitiger, durchkontaktierter
Technik sind keinerlei Briicken vorhan-
den. Die 7 Bedientasten sowie das 4stellige
LED-Display sind auf der zweiten 170 mm
x 65 mm messenden Leiterplatte unterge-
bracht.

Zunichst werden die beiden Platinen in
gewohnter Weise bestiickt, unter Zuhilfe-
nahme des Bestiickungsplanes, des jewei-
ligen Platinenfotos sowie der Stiickliste.
Wir beginnen dabei mit dem Einsetzen der
niedrigen Bauelemente, wie Kondensato-
ren, Widerstinde und Dioden, gefolgt von
den hoheren Bauteilen.

ELVjournal 3/92



Die Lotstiitzpunkte ST 7 bis ST 10
(MefBpunkt I und Reset) werden mit 1,3 mm
Rund-Lotstiften bestiickt, wihrend alle
tibrigen Anschluf3punkte mit den flachen
Létosen zu versehen sind.

Fiir das IC 5 des Typs SAB80C535
(Single-Chip-Mikroprozessor) ist eine
68polige PLCC-Fassung vorgesehen, de-
ren Verlotung, bedingt durch die relativ
enge Pinanordnung, besondere Aufmerk-
samkeitzu schenken ist. Fehler durchnicht-
angeschlossene oder kurzgeschlossene IC-
Pins sind spiter nur schwierig zu lokali-
sieren. Eine weitere Sockelung ist fiir den
Programmbaustein ELV 9241 vorgesehen.

Als Pufferakku fiir den prozessorinter-
nen RAM-Speicherbereich wird ein 3,6 V-
NC-Akku eingesetzt, welcher direkt auf
die Leiterplatte zu Ioten ist. Durch die
Pinanordnung ist dabei eine Verpolung
ausgeschlossen.

Damit ein vollstindiger Prozessor-Re-
set einschlieBlich der Loschung aller Da-
ten (auch eines eventuellen Sperr-Codes)
vorgenommen werden kann, ist in die
Akku-Zuleitung ein Jumper eingefiigt.
Wird dieser Jumper gezogen, ist der Puf-

ELVjournal 3/92

ferakku abgeklemmt. Im ausgeschalteten
Zustand der PLS 7000 werden hierdurch
simtliche Daten geloscht. Im Kapitel ,,Ab-
gleich” gehen wir hierauf noch im Detail
ein. Dariiber hinaus kann durch Ziehen des
Jumpers, der unmittelbar neben dem Akku
angeordnet ist, bei lingerfristiger Nichtbe-
nutzung des Gerites der Akku vor Tiefent-
ladung geschiitzt werden.

Fiir den Spannungsregler IC 2 wird zur
besseren Wirmeabfuhr ein U-Kiihlkorper
eingesetzt. Die Montage erfolgt mittels
einer Zylinderkopfschraube M 3 x 6 mm
sowie einer entsprechenden Mutter, d. h.
durch die M 3-Schraube werden Span-
nungsregler, U-Kiihlkorperund Leiterplatte
miteinander verbunden. Die elektrische
Verbindung zwischen dem IC und der
Platine durch Verloten der AnschluB3bein-
chen wird erst im Anschlufl an die me-
chanische Verschraubung hergestellt.

Der zweite U-Kiihlkorper ist fiir den
Triac T 14 vorgesehen. Bevor dieses Bau-
element eingeldtet wird, ist der Kiihlkor-
per mittels einer M 3 x 5 mm-Zylinder-
kopfschraube anzuschrauben.

Verbindung der Platinen

Sind beide Leiterplatten so weit vorbe-
stiickt, erfolgtderen Verbindung miteinan-
der. Damit dies pafigenau und rationell
moglichist, besitzt die Frontplatine auf der
linken und rechten unteren Seite zwei
Zentrierbohrungen, in die je ein 1,3 mm-
Lotstift von der Bestiickungsseite her ein-
gesteckt wird (nicht von der Leiterbahn-
seite, da sonst der Kragen des Lotstiftes die
pabgenaue Verbindung beider Platinen
behindern wiirde).

Die Frontplatine wird nun an die Grund-
platine gehalten, so daf} die Zentrierstifte
in ganzer Linge auf der Bestiickungsseite
der Grundplatine aufliegen. Hierdurch wird
bei der nachfolgenden Lotung die genaue
Position der Leiterplatten zueinander si-
chergestellt.

Zunichst werden nun die beiden Plati-
nen rechts und links mit einem Tropfen
Lotzinn ,angepunktet”. Dabei ist auf die
exakte Fluchtung der zusammengehoren-
den Leiterbahnpaare der Front- und Ba-
sisplatine zu achten. Es darf an der Stof3-
stelle kein erkennbarer Spalt entstehen,
und die Platinen miissen genau im rechten
Winkel zueinander ausgerichtet sein. Ge-
gebenenfalls sind die Punktltungen zu
Korrekturzwecken nochmals zu 16sen, be-
vor anschliefend sidmtliche Leiterbahn-
paare unter Zugabe von reichlich Lotzinn
miteinander verldtet werden.

Optimale Festigkeit wird erreicht, wenn
zum Abschlufl die Innenfuge zwischen
beiden Platinen durch Zugabe eines Trop-
fens diinnfliissigen Sekundenklebers (z. B.
ELV-Best-Nr.: 8457) versiegelt wird, wo-
bei sich dieser Tropfen bei entsprechender

Schriiglage der Platine im gesamten Fu-
genbereich verteilt.

Einbau des Netztransformators

Im folgenden Arbeitsschritt wird der
recht grofie Netztransformator eingebaut.

Wie auch schon beim Festspannungs-
regler IC 2, erfolgt auch hier zuniichst die
mechanische Verbindung, bevor dann an-
schlieBend die Anschlufibeine angeldtet
werden.

Fiir die mechanische Montage benotigen
wir 4 Zylinderkopfschrauben mit entspre-
chenden Muttern und Metall-Abstands-
bolzen. Die Zylinderkopfschrauben sind
von der Platinenunterseite aus durch die
zugehorigen Bohrungen zu stecken und
auf der Bestiickungsseite mit je einem 15
mm langen Metall-Abstandsbolzen zu ver-
sehen. Alsdann wird der Netztransforma-
tor dartibergesetzt, wobei darauf zu achten
ist, daB die Lotschwerter genau in die pas-
senden Bohrungen ragen. Auf die linke
hintere Schraube (in unmittelbarer Nihe
der Lotstifte ST 3 und ST 4) ist fiir den
spiteren Anschlufy des Schutzleiters der
Netzzuleitung eine M 4-Lotose aufzulegen.
Damit sich zum Blechpaket des Netztrans-
formators eine gute elektrische Verbindung
ergibt, ist unterhalb der Lotdse das Blech-
paket von eventuellen Lackresten der Tra-
foversiegelung freizukratzen. Zu guter
Letzt erfolgt durch Aufsetzen und Fest-
ziehen der vier Muttern M 4 eine sichere
mechanische Verbindung des Netztrans-
formators mit der Basisplatine. Den Ab-
schlub bildet das Verloten der Anschluf3-
stifte auf der Platinenunterseite.

Verkabelung/Montage

Bevornundie Frontplatte fiirden Einbau
vorbereitet wird, ist zunichst das Schal-
tungsgestinge fiir den Netzschalter, be-
stehend aus schwarzem Verbindungsstiick,
Metall-Schubstange sowie Tastkappe, zu
montieren. Hierzu wird das Kunststoft-
Verbindungsstiick direkt auf den Netzta-
ster gesteckt, bis es spiirbar einrastet. Da-
nach ist die bereits vorgebogene Schub-
stange auf der einen Seite mit der passen-
den Tastkappe zu versehen (fest, bis zum
Anschlag aufdriicken) und anschliefend in
das Verbindungsstiick bis zum Anschlag
einzustecken. Im gedriickten Zustand des
Netztasters (eingeschaltet) ragt die Tast-
kappe ungefihr genauso weit aus der
Frontplatte heraus wie die librigen Bedien-
taster (eventuell etwas weiter, da der Hub
des Netzschalters grofier ist als der tibrigen
Taster).

Nun werden die Dioden-Buchse zum
spiteren Anschluf des Lotkolbens und die
4 mm-Telefon-Buchse fiir den Potential-
ausgleich in die Frontplatte eingeschraubt.
Die Befestigung der Diodenbuchse erfolgt
mit 2 Zylinderkopfschrauben M 3 x 6 mm

65




Lotgeréte

o
R
[~
B

-
/ P st P
-0
pry
o
O
O
b @)
1c2
"0
—p—
;‘,é
&= = ]
-0
3
o
g
fol. @
X
o
gO
]

&
fod| &
&
o -
R12_J° (=
A13 )
e, - (o]
° A4 C
o 105 =
R18 ~
Bestiickungsplan der AE] c14
Frontplatine der PLS 7000
: g g
Ansicht von hinten auf die Anschlusse ! (7~ § -L SO
o JK it X
Lotkolben- Lotkolben- = ‘ C7 e
heizung an ST2 heizung an ST1 Z R38 ] ?%g% c8 c9
- A
0 B a2
2 0% 5=
i [R21] @ (A2 10
[ R23 |
Thermo- Thermo-
:lement an ST5 element an ST6
Anschluss flr
Potentialausgleich
Bild 3:
AnschluBbelegung der Ausgangs- Bestuickungsplan der doppelseitigen
buchse fir den Lotkolben durchkontaktierten Basisplatine

66 ELVjournal 3/92



SR D C

=)

1

I =2 6-4{1.1%34
)| =

P

i| CHHRS GEI
I

I SERESE SRR R R B
TLsYT SRR Y B

und zugehoriger Mutter. Auf der Innensei-
te der rechten (duBeren) Befestigungs-
schraube ist vor dem Aufschrauben der
Mutter eine M 3-Lotose fiir den spiiteren
Schutzleiteranschlufl aufzulegen. Erst jetzt
erfolgt das Festschrauben mit den beiden - :
M 3-Muttern. . ' | 24 _'_Jmﬁ?:‘_;mg‘
Uber einen 100 kQ-Widerstand wird | i LlC jopmEs ACINI
nun eine elektrische Verbindung zwischen |
der Telefon-Buchse und dem Massean-
schluff der Diodenbuchse gemil Abbil-
dung 3 hergestellt. Die genaue Anschlul3-
belegung der Diodenbuchse zum Anschlufy
des Lotkolbens sowie deren Verbindung
mit der Basisplatine ist ebenfalls aus Ab-
bildung 3 zu entnehmen. Fiir die nun fol- Ansicht der fertig bestiickten
gende Verkabelung wird eine ca. 200 mm Basisplatine der PLS 7000

ELVjournal 3/92




Lotgeréte

lange flexible isolierte Leitung verwendet,
welche in vier gleiche Abschnitte zu unter-
teilen ist. Die Leitungsabschnitte werden
an beiden Enden auf ca. 3 mm abisoliert
und gemdl Abbildung 3 eingelétet.

Im folgenden Arbeitsschritt wird die
Riickwand der PLS 7000 fiir den Einbau
vorbereitet. Die Netzkabeldurchfiihrung
mit Zugentlastung und Knickschutztiille
wird in die dafiir vorgesehene Bohrung
hinten links in der Riickwand (von vorne
aus gesehen) eingesetzt und auf der In-
nenseite mit der entsprechenden Mutter
fest verschraubt.

Die Netzzuleitung ist nun einzufiihren,
so daf} sie ca. 50 mm in das Geriteinnere
ragt. Danach wird die Zugentlastung
festgesetzt (Knickschutztiille von aufien
fest aufdrehen), damit die Netzzuleitung

in der Durchfiihrung fixiert ist.

Auf einer Linge von 45 mm ist die
duBere Ummantelung der Netzuleitung zu
entfernen, die 3 Adern auf 5 mm Linge
abzuisolieren und zu verzinnen. Die beiden
netzspannungsfiihrenden Adern (iiblicher-
weise in den Farben braun und blau) wer-
den an die Lotstiitzpunkte ST 3 und ST 4
angeldtet, withrend der gelb-griine Schutz-
leiter an die am Netztrafo befestigte Lotose
angelotet wird. Vondieser Lotose aus wird
eine weitere Leitungsverbindung zu der an
der Diodenbuchse befindlichen Lotose
hergestellt. Fiir diese wichtige Schutzlei-
terverbindung verwenden wireine 350 mm
lange gelb-griine Leitung mit einem Quer-
schnitt von mindestens 0,75 mm?. Durch
diese Mallnahme wird die Potentialfreiheit
des Lotkolbens nicht aufgehoben, sondern

Stiickliste: Prozessor-Lotstation PLS 7000

Widerstande
68 s R 12-R 19
27082 oo R 25
L R 20
S60C2 ..o R 26
[ R 37,R 38
12KED oo R 28
L e o R 6-R 10
39K e R1-R5
ATKE o R21,R 22
IOKR sisssecsssmsssmsmmnn R 23,R 24,R 32,
R 35,R 43-R 45
10k€) (SIL-ATTAY) covsesvsssasamsvsssain R 11
7)< 9 R 33,R 34
) e R 30
100K ..o, R 40,R 42,R 46
UBORCY coisussemssussmssssissamsosnsssssassisss R 29
270KED oo R 39,R 41
IMQ e R 31
IOMED csssssisssmvsmmnsminaimssinioisssasssson R 36
Trimmer, PT10, lieg., 100 ........ R 27
Kondensatoren
D2PBIKEL wunussssssssssssvvassonsenniss C8,C9
ATNF e, CS5
HOONE s terimrries wvsersonss C6;C7T
100nE/Ker c.vuveeevieennnne. C2-C4,C11,
C13-C15,C20
D2ONE 5 icinissosnmnmmasssnnsnnsssosssonssasesnans C19
G TURIOBV. yunesperssusnssssssnsssasspassasss C 10
VOUB2ON csassnsssasenniositrsanin Cl16,C17
LOOOUF/16V .o Cl1
Halbleiter
TLEC2T ssmisnsnmmmssassens IC4
LM3BI7 i IC8
| B0, 1€ 55 SO IC3
TAHC3T3 e IC6
SAB8OCS3S icissvussssssvessimssssnsvensanes IC5
ULN2803 ... IC 1
T80 susssswssvmmmmsmmsmsnmsmscvanios 1IC 2
ELVO241 .......covevvireinereninrencerenas IC7
2 T 14
BCS48 ..o T6, T8

BCSS8 oo T7
BCBT6 .c.vvumsssssvimsusemnsssnsisssnnsns TI1-TS
DIJT700A ... DI 1-DI 4
| 10— D7-D 10
D14,D15,D 17
IN4148 oo, DI11,D12,D 16
ZPD3.9IV usvnenssnminnssmama D13
LED, 3mm, rot .........cccevveenee D1-D6
Sonstiges
Quarz, 9.216MHZ,.....ssusssvssinssisnssss Q1
Taster, Hohe 15mm ........... TA1-TA7
I 3. 4 o O — Akkul
Sicherung, 630mA ........ccccceveenen SI'1

1 Trafo prim: 230V/90VA

sec:  9V/0,5A

24V/3.5A
1 PLCC68 IC-Fassung
I IC-Fassung, 28polig
1 Dioden-Einbaubuchse, 4polig
mit Renkverschlufy

| Telefonbuchse, 4mm
1 Ersa-Lotkolben TE 50
I Platinensicherungshalter (2 Teile)
1 Zylinderkopfschraube, M3 x Smm
3 Zylinderkopfschrauben, M3 x 6mm
4 Zylinderkopfschrauben, M4 x 55mm
3 Muttern M3
4 Muttern M4
4 Abstandsrollen, M4 x 15mm, Metall
4 Lotsifte, 1,3mm
6 Lotstifte mit Lotose
| Lotose, M3
I Lotose, M4
| Jumper
| Stiftleiste 2polig
I Netzschalter
I Adapterstiick fiir Netzschalter
1 Druckknopf fiir Netzschalter
1 Verlingerungsachse fiir Netzschalter
20cm flexible Leitung, ST1 x 0,5mm?
35cm flexilbe Leitung, griin-gelb
2 U-Kiihlkorper SK 13

68

lediglich das Metallgehéuse der Anschlul3-
buchse geerdet.

Damit ist der Aufbau der PLS 7000
bereits ein gutes Stiick fortgeschritten und
wir konnen uns der Inbetriebnahme und
dem anschliefenden Abgleich zuwenden.

Inbetriebnahme

Vor dem ersten Einschalten der PLS
7000 empfiehlt es sich, zundchst noch ein-
mal die korrekte Bestiickung der Platinen
zu priifen. Ein besonderes Augenmerk ist
hierbei auf die gepolten Bauelemente wie
Elkos und Dioden zu legen.

Nachdem das Geritechassis die Sicht-
priifung bestanden hat, ist der Baustein auf
eine isolierende Unterlage zu legen und
mit Netzspannung zu versorgen. Der Lot-
kolben wird dabei zunidchst noch nicht
angeschlossen.

Unmittelbar nach dem Einschalten sind
alle wesentlichen vom Netzteil der PLS
7000 erzeugten Betriebsspannungen mit
einem Multimeter zu iiberpriifen. Da bei
Messungen am gedffneten Gerit lebensge-
fiahrliche Spannungen beriihrbar sind, ist
duferste Vorsicht geboten. Wie eingangs
schon erwihnt, sind unter anderem die
VDE- und Sicherheitsvorschriften einzu-
halten. Insbesondere ist eine sichere gal-
vanische Trennung durch einen entspre-
chenden Trenntransformator erforderlich.

Sind die Messungen zufriedenstellend
ausgefallen und auch sonst keine Fehl-
funktion erkennbar, kannmitdem Abgleich
des Gerites begonnen werden.

Abgleich

Fiir den Abgleich der PLS 7000 ist die
Einstellung lediglich eines Trimmers er-
forderlich, wihrend die weitere Kalibrie-
rung vom zentralen Mikroprozessor weit-
gehend automatisch abliuft.

Fiir den manuellen Abgleich wird die
Referenzspannung des im Mikroprozessor
integrierten A/D-Wandlers eingestellt.
Hierzu ist mit einem Multimeter die Span-
nung am MeBpunkt 1 (MP [ :siche Bestiik-
kungsplan) zu messen und mit dem Trim-
mer R 27 auf exakt 4,100 V einzustellen.

Als nichstes wird die PLS 7000 wieder
ausgeschaltet und der auf Umgebungs-
temperatur befindliche Lotkolben an die
Station angeschlossen.

Fiir den nun folgenden automatisch ab-
laufenden Softwareabgleich wird die Ta-
ste ,,T 1 7 betitigt und festgehalten, wih-
rend die PLS 7000 noch ausgeschaltet ist.
Das Gerit wird nun eingeschaltet und T 1
noch mindestens 3 Sekunden lang nach
dem Einschalten festgehalten. Durch diese
Verfahrensweise wird dem zentralen Mi-
kroprozessor signalisiert, eine Software-
kalibrierung vorzunehmen.

ELVjournal 3/92



Tabelle 1

Standard-Létspitzen

bleistiftspitz bleistiftspitz, bleistitftspitz, meiBelformig- meilielformig meifelformig, meilelformig
verlidngert, verlingert, universal verldngert
: B | s | 3 | 2 3 L i - L
Typ Lx: _ | R B i v T ‘ i — e—
= - bna 59 R e i 50 - =% - o 8 ._I ™ J
Best.Nr. 8192 0469 11175 8189 8190 0462 8191
Code 28 43 36 21 18 30 13

Lotspitzen fir Bleiverglasung (z. B. Tiffany)

Kleinlotbad

verstirkt, angeschrigt

verstirkt angeschrigt

zur Tauchverzinnung von

)

3 % # e # AnschluBdrihten,

Typ — T— e L N2
Best.Nr. 11183 11184 11176 L7
Code 11 10 12 45
IC-Ausloteinsatze

fiir 8 Anschliisse fiir 14 Anschliisse fiir 16 Anschliisse fiir 18 Anschliisse fiir 20 Anschliisse fiir 20 Anschliisse

02 =] ] : “ *2*; — >§‘.»: i é '-;“- “ i. B u' E : a o
Typ s : E - 1 " K y I E 1 '
Best.Nr. 11178 11179 8193 11180 11181 11182
Code 19 24 25 26 27 31
Der Mikroprozessor priift nun die Off- und auf eine 3-Sekunden-Betitigung der N ;
Gehauseeinbau

set-Spannung des MeBverstirkers IC4 und
legt den gemessenen Wert im Speicher ab,
wodurch nun die gesamte MeBkette kali-
briert ist.

Wiihrend der automatischen Kalibrie-
rung durch den Prozessor wird die Offset-
Spannung des Mefverstirkers und die
Spannung des Thermoelementes auf dem
4stelligen Display angezeigt. An der rech-
ten Stelle erscheint ein,,A”. Eine Ubernah-
me in den Speicher erfolgt nur dann, wenn
sich der MeBwert in zuldssigen Grenzen
befindet. Anderenfalls liegt entweder ein
Fehler im Melverstidrker vor oder aber der
Lotkolben befindet sich nicht auf Um-
gebungstemperatur (noch aufgeheizt).

Nach dem Abspeichern des Kompensa-
tionswertes wird die Heizung aktiviert und
fiir ca. 2 Sekunden der aktuelle Sollwert,
wie nach jedem Einschalten, angezeigt.

In diesem Zusammenhang ist es von
groBer Wichtigkeit, daf der Lotkolben sich
in einem ausgeglichenen Temperaturzu-
stand befindet. Wurde der Ltkolben bereits
benutzt oder anderweitig auf erhohte
Temperatur gebracht (Lotkolben hat in der
Sonne gelegen o. i.), so ist vor der Offset-
Kalibrierung unbedingt eine angemessene
Zeit abzuwarten (mehrere Stunden), bis
sich der Lotkolben wieder auf Umge-
bungstemperatur abgekiihlt hat.

Wurde noch kein Offset-Korrekturwert
eingelesen, so ist die Lotstation gesperrt,
wodurch eine falsche Temperaturvorgabe
des Lotkolbens ausgeschlossen ist. In die-
sem Fall wird der Offset-Wert angezeigt

ELVjournal 3/92

T 1-Taste gewartet.

Eine einmal durchgefiihrte automatische
Softwarekalibrierung, bei welcher der Off-
set-Korrekturwert abgespeichert wurde,
bleibt im Speicher erhalten, selbst wenn
die Lotstation mehrere Monate vom Netz
getrennt ist. Ein neuer Softwareabgleich
ist nur dann erforderlich, wenn der Puffer-
akku tiefentladen wurde (im allgemeinen
erst, wenn das Gerit mehr als 6 Monate
nicht benutzt wurde) oder aber wenn bei
ausgeschaltetem Gerit der Jumper neben
dem Pufferakku gezogen wurde. Ein Zie-
hen des Jumpers kann auch dann erforder-
lich sein, wenn z. B. der Code zur Sperrung
der Station vergessen wurde. In diesem
Fall ist das Geriit auszuschalten, der Jum-
per zu ziehen (fiir ca. 1 Minute), um an-
schlieffend den Jumper wieder einzustek-
ken und das Geriit einzuschalten. In diesem
Fall sind simtliche abgespeicherten Daten
einschlieBlich eines Codes vollstindig
geloscht, und die Einstellarbeiten ein-
schlieBlich des Softwareabgleichs miissen
erneut ausgefiihrt werden.

Tabelle 1 gibt einen Uberblick iiber das
verfiighbare Zubehor (Lotspitzen, Kleinlot-
bad, IC-Ausloteinsitze) fiir den verwende-
ten Ersa Lotkolben vom Typ TES0. Wei-
terhin sind in der Tabelle die Korrektur-
codes sowie die zugehorigen ELV-Be-
stellnummern angegeben.

Damit ist die Beschreibung des Ab-
gleichs der PLS 7000 nebst einiger Beson-
derheiten soweit abgeschlossen und wir
wenden uns der Endmontage zu.

Zunichst sind die 4 Gehédusebefesti-
gungsschrauben M 4 x 70 mm von unten
durch eine der beiden Gehidusehalbschalen
zu stecken, die damit als Unterteil definiert
ist. Die so vorbereitete Bodeneinheit wird
mitdem Liiftungsgitter nach hinten weisend
auf die Arbeitsplatte gestellt. Von der In-
nenseite aus folgt auf jede Schraube eine
1,5 mm starke Polyamidscheibe.

Nun ist das komplette Chassis der PLS
7000 mit der Frontplatte von oben iiber die
Schrauben zu setzen. Liegen Front- und
Riickplatte korrekt in ihren Nuten, folgt
auf die oben herausstehenden Schrauben je
eine M 4 x 60 mm Abstandsrolle.

Sodann wird die obere Gehiusehalb-
schale (Liiftungsgitter weist dabei nach
hinten) aufgesetzt und die M 4-Muttern
eingelegt. Das Anziehen der Montage-
schrauben erfolgt von unten, wozu das Ge-
rit einseitig tiber die Tischkante herange-
zogen (Schraube darf nicht herausfallen)
und die jeweilige Schraube festgezogen
wird. Das Einstecken der Fuli- und Ab-
deckmodule sowie der beiden kleinen Ab-
deckzylinder schliefen den Aufbau der
PLS 7000 ab (zuvor Gummifiile in Ful3-
module eindriicken/drehen). Die Abdeck-
module im Gehéuseoberteil sind nur dann
zu bestiicken, wenn kein weiteres Gerit
der 7000er-Serie aufgesetzt werden soll.

Damit ist der Nachbau der Prozessor-
Lotstation PLS 7000 abgeschlossen und
das Geriit steht zum Einsatz bereit.  [Zk]

69



	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6

